

# 破解“牛栏关猫”顽疾 让权力在阳光下运行

——周口职业技术学院现场观摩项目市场公开询价侧记

记者 张洪涛 刘华志

4月26日上午，周口职业技术学院礼堂内，掌声阵阵，一场现场观摩项目市场公开询价会正在进行。20多家企业为争夺该校中州路校区内墙翻新改造项目、文昌校区围墙透绿改造项目、中州路校区校园超市经营权出让项目建设、经营展开激烈角逐。

市场竞争十分激烈，争夺一度陷入“白热化”，该校140余名科级以上干部现场观摩，共同见证了这一令人激动的时刻。

首先进行市场公开询价的是中州路校区内墙翻新改造项目，该项目的预算价为120万元。在第一轮书面竞价环节，22家单位根据各自核算，纷纷报出各自心目中的价格，然后，学校将22家企业各自的报价全部公开，从中选出报价最

低的6家企业进入下一轮竞价。第二轮口头竞价开始后，竞争更加激烈，6家企业再次现场报价。最终，一家公司以35.5万元的价格胜出。

在该校文昌校区围墙透绿改造项目市场公开询价中，该项目的公开预算价为56万元，参与市场询价的企业纷纷竞拍，经过两轮竞价，该项目以26.9万元的价格胜出。

在第三个项目中州路校区校园超市经营权出让项目市场公开询价中，以3万元起价，最终，一家企业以22.5万元的价格胜出。

“这样的市场公开询价让我们眼前一亮，通过市场公开询价，把一些采购项目最大程度透明化，通过公平、公正、公开、有效的市场竞争手段，最大限度压缩

项目过分虚高的利润空间，同时避免了暗箱操作、弄虚作假现象……”市场公开询价会结束后，该校后勤服务中心主任皇甫超说。

对于皇甫超的说法，大家纷纷表示认同。市场公开询价制度的建立，必将为进一步推动学校内涵建设，对实现建设应用型本科高校目标，起到至关重要的作用。

周口职业技术学院党委书记刘士欣告诉记者，通过两年多不断摸索和完善，学校进一步优化了项目市场公开询价及招投标制度流程设计，始终坚持学校利益最大化原则，兼顾市场竞争公平、公正、公开、合理，进一步提高建设项目建设发展提供可靠制度保障。”刘士欣信心满满地说。

坚持市场公开询价制度，是落实全面从严治党党纪和加强党风廉政建设的重要抓手。它能真正解决“牛栏关猫”的制度失效问题，把权利关进制度的“笼子”，实现学校利益最大化，同时兼顾市场竞争公平、充分竞争双赢目标。市场公开询价制度体现了学校反腐倡廉建设制度创新成果，获得上级领导和社会各界高度评价。

短短两年多的时间，通过一大批项目实施，不仅极大改善了学校办学条件，节省了近2600万元资金，提高了广大教职工整体福利待遇，取得了良好经济效益和社会效益。下一步，我们将不断深化项目市场公开询价制度，为学校建设发展提供可靠制度保障。”刘士欣信心满满地说。

周口市直幼儿园

## 举行“师德与诚信”演讲比赛

本报讯（记者 王珂）4月28日，周口市直幼儿园举行“师德与诚信”师德师风演讲比赛，近30位青年教师参加比赛。

比赛中，选手们准备充分、激情昂扬，用质朴的语言、感人的故事、真挚的情感，诠释着“幼教人”的幸福真谛，字里行间无不流露出对孩子、对幼教事业的那份爱，震撼着在场的每一位教师，赢得阵阵掌声。

演讲比赛结束后，园长郭蕊表示，在以后的学习和工作中，要以十九大精神为指引，用心呵护每一朵绽放的花朵，用爱去“拥抱”每一个孩子，一同携手、共同努力，从点滴做起，促进幼儿教育事业发展良好发展。

周口市七一路第一小学

## 举办心理健康教育讲座

本报讯（记者 张洪涛）5月4日，周口市七一路第一小学举办“拥抱青春，绽放生命”心理健康教育讲座。

本次讲座特邀周口知名家庭教育指导师、国家二级心理咨询师崔姝婧主讲，该校五、六年级的老师和学生800余人参加讲座。

讲座从话题“什么是美？”入手，介绍了“美”所包含的内容，讲解了男生和女生青春期生理和心理变化，指导学生了解、正视自己的身体变化，教育学生如何保持身心健康、如何和异性交往、如何学会自保等，教育学生们学会直面青春期的困惑和烦恼，建议学生们要多与家长、老师、同伴沟通交流，保持平常的心态及愉快的心情，引导他们健康快乐成长，保持最佳的学习和生活状态。

本次讲座让学生掌握了青春期必备的知识，指导学生了解自身变化、调整自己的状态，增强同学们的自我保护意识。

周口莲花幼儿园

## 开展“走进小学”观摩活动

本报讯（记者 刘华志 通讯员 王鑫）为让幼儿园大班幼儿更好熟悉小学环境，了解小学学习生活，激发幼儿上小学的愿望，5月7日，周口莲花幼儿园开展“走进小学”观摩活动。

一大早，孩子们在老师带领下，排着整齐的队伍来到开发区韩营小学。为让孩子们体验小学课堂，大班6个班级的孩子分组和小学生一起听课、学习。课堂上，韩营小学一年级的老师们结合幼儿园大班孩子的年龄特点，精心选择教学内容，达到寓教于乐的目的。孩子们陆续参观了韩营小学的课间操、录播室、多媒教室、语音室、图书室、舞蹈室等，并在老师讲解示范下，尝试使用多媒体和翻阅图

书。此次活动让孩子们亲眼观察、亲耳聆听、亲身体验、亲身感受了小学生活与幼儿园生活的不同，让孩子们对小学学习、生活充满希望。



由中宣部、教育部、共青团中央指导，中央广播电视台总台承办的《筑梦新时代》——2018年“五月的鲜花”全国大中学生文艺汇演于5月4日晚在央视一套播出，周口师范学院学子音乐舞蹈学院赵普阳参加演出，担任歌曲《幸福新起点》领唱。

据悉，该会演自2001年开始举办，每年举办一次。今年的主题为“筑梦新时代，创造新未来”，以“创造”“奋斗”“团结”“梦想”四大版块内容奏响昂扬向上、充满活力的新时代青春之歌。

记者 陈军强 通讯员 崔静 林凤秋 摄

周口萤火虫公益

## 捐书包文具点亮留守儿童希望

本报讯（记者 史书杰 通讯员 王红梅）4月28日，周口萤火虫公益一行20多人到太康县常营乡五子王行政村，为那里的留守儿童捐赠图书、作业本、电脑等学习用品，得到全校师生欢迎。

当日上午10时许，五子王小学的140名留守孩子收到了爱心书包或爱心文具，这些物品是由周口萤火虫公益、周口元坤供电、商水县第一小学及周口妇产医院共同捐助的。

“快看，书包里面还有这么多文具呢！”孩子们打开书包，发现里面还有各种各样的文具，兴奋地抱着书包跳了起来。

起来。

记者了解到，五子王小学位于太康县西部，在这里上学的孩子大多是农民工子女，他们的父母都在外地打工，常年不在他们身边。拥有几本课外书是孩子们的梦想，他们渴望了解外面的世界和课本以外的知识。

“我们经常对孩子进行家访，了解孩子们的家庭情况。”该校校长曹学斌告诉记者，这些孩子大多是爷爷奶奶或者亲戚在帮忙照顾，父母很少回来，但这些孩子都很懂事，非常体谅父母。商水县第一小学为这些可爱的孩子伸出双手、奉献爱心，把许多精彩的图书送给留守儿童。

周口萤火虫公益发起了为期一周的爱心捐书活动，图书类型涵盖中国传统经典、中外文学经典、儿童百科等，图书内容健康向上、知识性强，适合小学生阅读。

周口元坤供电总经理孟磊坦言，自己是个生意人，因此能体会一些家长在外打工的不易，他们一方面忙着给孩子挣钱，一方面又希望能多陪陪孩子。“希望尽我们的一份力，给留守儿童献一份爱心，让他们能够快乐成长。”孟磊说。



5月2日，淮阳县教体局局长一行到淮阳一高调研高三备考工作。县教体局有关负责人实地查看了学校的校园环境，详细了解了学校高考备战情况，并对学校高三备考工作给予充分肯定。校长王业生表示，一定要带领全体师生办有质量、有品位的学校，让领导放心、让家长满意。

记者 王珂 通讯员 侯新红 常树领 摄

## 郸城培训管理干部促进教育提升

本报讯（记者 刘华志 通讯员 安稳）5月6日，郸城县2018年教育管理干部春季培训班开班。开班仪式上，该县教体局局长作开班致辞，鼓励大家深入学习，扎实做好“农村学校振兴，城区学校提质”工作，办人民满意的教育。

培训期间，淮北市实验小学校长周雪峰、南京市北京东路小学阳光分校校长唐文国、即墨28中校长李志刚、成都市青羊区教育科学研究院院长刘大春分别以《新时代学校管理工作实操》《课程建设促进师生成长》和《和谐互助让课堂充满灵动》《学校管理理论与实践系列之一：项目研究与引领

教师专业成长》为题作报告，县教体局党组书记、各股室站（中心）负责人，全县各乡镇中心校校长、中小学教研员，全县中小学校长、业务副校长等1000余人参加培训。

培训有理论高度、有操作深度，受到大家欢迎。各乡校组织听课人员连夜开展研讨活动，吸收借鉴培训内容，各学校制订实施方案，以实际行动落实培训精神，努力推进“农村学校振兴，城区学校提质”计划。县教体局将出台专门文件，从抓好会议精神入手，落实培训内容，全面推进教育工作提升。

项城一高

## 为学生举行十八岁成人礼

本报讯（记者 朱鸿）5月4日上午，项城一高举行以“梦想驱动成长、感恩践行责任”为主题的中学生十八岁成人礼。

在雄壮的国歌声中，成人礼仪式正式开始。与会领导和家长为同学们加戴“成人帽”，为学子们送上《中华人民共和国宪法》读本，学校还特制了一个直径1.8米、高1.8米，插着18根蜡烛的生日蛋糕，上写“责任、感恩、梦想、成长”几个大字，祝福同学们十八岁生日快乐、梦想成真。在深情的歌声中，学生和父母互换信件、互诉衷肠、书写自己的美丽人生。

沈丘一高

## 举办首届体育文化艺术节

本报讯（记者 朱鸿 通讯员 王向灵 赵枫）近日，沈丘一高举办“我运动，我快乐，我成长”首届体育文化艺术节。

本届艺术节共分体育类、文艺类两大部分，其中体育类包括篮球表演赛、田径赛、教职工乒乓球羽毛球赛三项赛事，文艺类包括课本剧表演、学生诗词大会、校园歌手大赛、红色经典音乐鉴赏、美术鉴赏。各项活动分别在田径场、体育场、至贤楼报告厅、毓秀楼报告厅举行。篮球比赛，人声鼎沸、精彩绝伦；田径赛，健儿们如脱兔、矫健如飞；课本剧表演惟妙惟肖，赢得掌声不断；诗词大会是本次活动的亮点，留住了文化之根，守住了精神家园；红色经典激起了学子们的爱国情怀；美术鉴赏开阔了师生们的视野。

活动在广大师生中引起极大反响，李德裕老师说：“本届艺术

节，活动多样、内涵丰富，对营造健康向上、积极活泼的校园文化氛围起到‘催化剂’的作用，为广大师生搭建了展示才华和特长的平台。”该校高一年级主任郭新亮说：“学校举办这样丰富多彩的活动，培养了学生的组织能力和协作能力，增强了大家的全员参与意识，提高了师生们的道德品质修养。”高一（20）班学生宋淑贤说：“体育艺术节各项活动，不仅磨练了我们的意志，还开阔了我们的视野，陶冶了我们的情操，真是好极了。”

“活动即教育，今年我们把以往的春季运动会升格为体育文化艺术节，就是要通过活动把我们的学生培养成为新时代适应社会发展的新型人才，使我们的学校成为师生的精神家园和成长乐园。”校长郭宝珍告诉记者。

太康县独塘乡万堂小学

## 开展防溺水安全教育活动

本报讯 5月4日上午，太康县独塘乡万堂小学开展防溺水安全教育活动。

此次活动，各班主任充分利用电子白板、家长微信群，通过让学生观看防溺水教育视频，了解近年来发生的全国中小学生溺水案例。通过一个个真实的案例，震撼学生的心灵，提高学生的警惕性；让学生认识到水下状况及水温变化特点，教育学生不要盲目下水游泳；进行防溺水安全知识介绍，让学生了解自救

方法；向学生发出防溺水倡议。同时，学校发放了《防溺水事故安全告知书》，增强家长监护意识和安全意识。此次活动，各班主任充分利用电子白板、家长微信群，通过让学生观看防溺水教育视频，了解近年来发生的全国中小学生溺水案例。通过一个个真实的案例，震撼学生的心灵，提高学生的警惕性；让学生认识到水下状况及水温变化特点，教育学生不要盲目下水游泳；进行防溺水安全知识介绍，让学生了解自救

方法；向学生发出防溺水倡议。同时，学校发放了《防溺水事故安全告知书》，增强家长监护意识和安全意识。

此次活动，各班主任充分利用电子白板、家长微信群，通过让学生观看防溺水教育视频，了解近年来发生的全国中小学生溺水案例。通过一个个真实的案例，震撼学生的心灵，提高学生的警惕性；让学生认识到水下状况及水温变化特点，教育学生不要盲目下水游泳；进行防溺水安全知识介绍，让学生了解自救



5月7日，周口市实验幼儿园开展“微笑是最美丽的语言”系列活动，倡议全国教师、幼儿用微笑迎接每一天。

（王丽）